

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 6 (2777) 13 января 1949 года Четверг. Цена 20 коп.

## Окажем помощь в под'еме культуры и благоустройстве колхозных сел

Великие социалистические преобразования произошли в нашей стране. Совершенно изменился облик городов, сел и деревень.

Наш город Рубцовск, некогда бывший заурядным пристанционным поселком, за годы советской власти, особенно в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период, превратился в крупный промышленный центр сельскохозяйственного машиностроения. Значительно выросла культура города. Он обогатился новыми благоустроенными поселками, школами, клубами, библиотеками.

По иному выглядят и наши колхозные селы.

Все больше и больше стираются грани между городом и деревней. Об этом свидетельствует рост культуры в колхозах нашего Алтайского края. В сельских местностях края работает огромная армия учителей, агрономов. Здесь имеется 3289 школ, 310 клубов, 702 избы-читальни, 71 Дома культуры, 1452 различных учреждения здравоохранения, 183 радиоузла, обслуживающих тысячи колхозных домов. Книжный фонд сельских библиотек измеряется сотнями тысяч томов. За два последних года колхозы края вложили в производственное и культурно-бытовое строительство свыше 60 миллионов рублей.

Однако размах и объем культурно-строительного, его качество далеко отстают от растущих запросов и требований колхозного крестьянства, приобщающегося к активной политической жизни, к высокой советской культуре.

5-6 января в г. Барнауле состоялось широкое краевое совещание по вопросу культурно-бытового строительства в селах и деревнях Алтайского края. Участники этого совещания обратились ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим, работницам МТС и совхозов, ко всем коммунистам и комсомольцам, партийным, советским, профсоюзным, инженерно-техническим и хозяйственным работникам, сельской интеллигенции, строителям Алтайского края с призывом шире развернуть социалистическое соревнование по образцовому проведению культурно-бытового строительства на селе, за благоустройство колхозных сел!

Участники совещания призывают также инженеров, техников, директоров, рабочих, работников промыш-

ленных предприятий Алтайского края усилить шефскую помощь колхозной деревне, помочь ей успешно справиться с большими задачами культурно-бытового строительства.

В обращении сказано: «Деревня нуждается в вашей помощи, ждет ее, и мы твердо уверены, что эта товарищеская помощь, каную на протяжении всего существования советской власти неустанно и твердо оказывал город деревне, будет оказана и сейчас».

Коллективы промышленных предприятий и учреждений нашего города не раз оказывали большую действительную помощь колхозному селу в проведении сельскохозяйственных кампаний: ремонте тракторов, проведении весеннего сева, хлебобулочки и сдачи хлеба государству.

Недавно комсомольско-молодежная бригада паровозников-токарей Петра Фролова обратилась с письмом к подшефной Поспелихинской МТС и предложила свою помощь в изготовлении запасных частей и нарезного инструмента для ремонта тракторного парка.

С той поры было положено начало производственному содружеству. Молодые паровозники в свободное время изготовляли инструмент и мелкие запасные части для Поспелихинской МТС. Они помогут своим подшефникам выполнить обязательство—закончить ремонт тракторного парка к 25 марта 1949 года.

Можно привести еще много примеров, свидетельствующих о действительной помощи коллективов предприятий нашего города подшефному селу. Задача состоит в том, чтобы оказывать всемерную помощь в культурно-бытовом строительстве и благоустройстве колхозных сел.

Архитекторы, инженеры-строители наших предприятий и строки могут дать колхозному крестьянству хорошие архитектурные типовые проекты зданий и сооружений, помочь техническим советом, консультацией.

Коллективы предприятий союзной, местной промышленности, строки могут добиться увеличения производства строительных материалов, увеличить производство кирпича, извести, черепицы, оконных, дверных переплетов и рам. П этим самым усилить помощь в благоустройстве колхозных сел.

Борьба за под'ем культуры и благоустройство наших сел—кровное дело всех трудящихся Алтая!

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 января 1949 года, в 11 часов утра, в помещении клуба АТЗ состоится очередной VII пленум горкома ВКП(б).

### Повестка дня:

1. О недостатках и мерах улучшения агитационно-массовой и культурно-просветительной работы в городе. (Докладчик—секретарь ГК ВКП(б) тов. Борисенков С. Т.)
2. Постановление бюро крайкома ВКП(б) от 29-XII-48 г. «О ходе учебы коммунистов в сети партийного просвещения и мерах его выполнения». (Докладчик—секретарь ГК ВКП(б) тов. Жилияков Н. М.)
3. Организационные вопросы.

Вход на заседание пленума по пропускам ГК ВКП(б).

Горком ВКП(б)

# ПОКОРЯЮЩАЯ СИЛА

## Вера в народ

Обход музея закончился. Но поблагодарив экскурсовода за содержательную лекцию, слушатели не направились к выходу. Они остались в залах, чтобы еще ближе познакомиться с экспонатами, иллюстрирующими жизнь и борьбу Ленина—великого гения революции, основателя славной партии большевиков, создателя первого в мире советского государства.

Трое пожилых колхозников из Свердловской области снова пришли к картине, запечатлевшей момент беседы В. И. Ленина с группой крестьян. Сидя за столом в своем кабинете, Владимир Ильич внимательно слушает сгрудившихся вокруг него ходоков. Их потери, залатанные армяки как бы символизируют тогдашнее экономическое состояние страны. То было время, когда народ пережил беспримерные лишения, отставив свою власть в борьбе с контрреволюцией и интервентами.

Но нет уныния на лицах крестьян, изображенных художником. Неистощимый оптимизм Владимира Ильича, его безграничная вера в силы народа, в светлый завтрашний день передавались его собеседникам. Мы смотрим на картину и точно слушаем живого Ленина, раскрывающего перед простыми людьми из народа их прекрасное будущее.

Это ощущение испытывали и стоявшие подле нас колхозники. В зрелом возрасте встретившие Октябрьскую революцию, они хорошо запомнили, какой величайшей заботой о народе были проникнуты первые декреты советской власти, принятые по инициативе В. И. Ленина. Декреты о мире, о земле, о равноправии женщин, о равноправии национальностей России,—все это отвечало вековым чаяниям народа.

—Великий Ленин показал нам правильный путь,—говорит колхозник, обращаясь к своим землякам.—По этому пути, не сворачивая с него, вел и ведет нас товарищ Сталин, наш отец и учитель. Вот поглядите...

Он подходит к стенду, посвященному плану ГОЭЛРО,—историческому плану электрификации страны, разработанному под руководством Ленина.

—В тот год в деревне лучиной пользовались. А Владимир Ильич сказал—осветить электричеством каждый дом в республике. Верил товарищ Ленин в силы народа и не ошибся. Не только наш колхоз, а и вся Свердловская область нынче с электричеством. Лампочка Ильича светит во всех уголках советской земли. И за это—всенародное спасибо Ленину и Сталину!

## Великая дружба

Группа донецких шахтеров остановилась в одном из музейных залов у картины, запечатлевшей исторический момент—первую личную встречу В. И. Ленина с И. В. Сталиным в конце 1905 года в Таммерфорсе на Всероссийской большевистской конференции. Взоры рабочих любовно устремлены к бесконечно дорогим чертам гениальных учителей советского народа. Экскурсовод рассказывает о великой дружбе Ленина и Сталина.

Многочисленные документы воскрешают картину этого замечательного содружества. Вот Ленин со Сталиным на IV съезде партии в Стокгольме, где они в борьбе против меньшевиков горячо отстаивают большевистскую линию в революции. Вот документы, говорящие о том, как по указаниям Ленина, по инициативе Сталина организуется в 1912 году в Петербурге массовая большевистская газета «Правда». В Кракове происходят совещания ЦК с партийными работниками, и Владимир Ильич дважды вызывает туда Иосифа Виссарионовича, как самого испытанного и надежного друга и советчика.

Экскурсовод знакомит шахтеров с документами, фотографиями, картинами, показывающими, как в 1917 году Ленин и Сталин смело

и уверенно, твердо и осмотрительно вели партию и рабочий класс на социалистическую революцию, на вооруженное восстание.

Когда Владимир Ильич вернулся в Петроград из-за границы, контрреволюционное Временное правительство преследовало Ленина, вынужденного уйти в подполье. Предатели Каменев, Рыков, Троцкий настаивали, чтобы Ленин явился на суд контрреволюционеров, но Иосиф Виссарионович решительно выступил против этого гнусного предложения.

—Товарищ Сталин спас тогда дорогого Ильича,—перебивая экскурсовода, взволнованно говорит один из шахтеров.—Никто так горячо не любил Ленина, как он...

Октябрьская революция, руководимая Лениным и Сталиным, свершилась. Но на изнуренную войной страну надвинулся голод. Исход борьбы за социализм решал хлеб. Партия посылает в конце мая 1918 года товарища Сталина на юг страны, и уже 10 июня Ленин в обращении Совнаркома доводит до сведения рабочих и крестьян: «...Народный комиссар Сталин, находящийся в Царицыне и руководящий оттуда продовольственной работой на Дону и Кубани, телеграфирует нам об огромных запасах хлеба, которые он надеется в ближайшие недели переправить на север». И действительно, вслед за этим для голодающих рабочих Петрограда, Москвы и других промышленных центров стали поступать поезда с хлебом, мясом, рыбой.

В эти критические дни белогвардейцы и интервенты кольцом окружили советскую республику, пытались задушить власть Советов, вновь посадить на шею рабочих и крестьян капиталистов и помещиков. Когда на каком-либо фронте создавалась угроза, Ленин посылал туда товарища Сталина, уверенный в том, что его друг и ближайший соратник преодолет все трудности и добьется победы.

Тяжелое положение создалось на денкинском фронте. И Ленин, вызвав товарища Сталина к прямому проводу, говорит ему: «Рассчитываю, что, оценивая общую обстановку, Вы разовьете всю Вашу энергию и достигнете серьезных результатов».

«Можете быть уверены, что будет сделано все возможное»,—ответил Иосиф Виссарионович.

Денкин был разгромлен.

Экскурсовод показывает посетителям музея многочисленные документы и напоминает слова из краткой биографии И. В. Сталина о том, что все годы гражданской войны прошли под знаком тесного сотрудничества Ленина и Сталина. Они рука об руку строили и укрепляли Красную Армию. В. И. Ленин советовался с И. В. Сталиным по важнейшим вопросам политики Советского государства, по вопросам военной стратегии и тактики. Когда Сталин находился в другом конце Советской страны, выполняя важнейшие политические и военные поручения Ленина, между ними не прекращался обмен письмами, телеграммами, записками. Сталин регулярно знакомил Ленина с положением дел на фронтах. В своих письмах и телеграммах Сталин давал мастерский анализ военной обстановки. Он неизменно обращался к Ленину за помощью и поддержкой, когда обстановка на фронте становилась особенно грозной. Ленин был чрезвычайно внимателен к просьбам Сталина. Ленин постоянно держал его в курсе событий, информировал о политических новостях. Сталин был главной опорой Ленина в деле организации и руководстве обороной Советской страны.

...В молчаливом благоговении стоят шахтеры в зале, воскрешающем 1924 год, когда не стало В. И. Ленина. Экскурсанты как бы вновь переживают траурные январские дни, когда трудящиеся всего мира провожали в последний путь своего отца, учителя, защитника—Владимира Ильича Ленина.

Взоры посетителей обращаются

к фотографии, изображающей И. В. Сталина на трибуне II Всесоюзного съезда Советов, когда он произносил историческую клятву. На лице Иосифа Виссарионовича—печать скорби. Уверенно звучат чеканные слова клятвы верности делу Ленина, которую от имени партии дал товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина.

## Под знаменем партии Ленина—Сталина

У стенда, посвященного бессмертному произведению В. И. Ленина «Что делать?», группа студентов слушает экскурсовода, который цитирует вдохновенные ленинские строки:

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко взявшись за руки. Мы окружены со всех сторон врагами, и нам приходится почти всегда идти под их огнем»...

Все, кто находился в эту минуту в зале, присоединились к экскурсии и жадно вслушивались в эти слова, в которых звучит огромная вера Ленина в победу рабочего класса. Слушатели мысленно представляли себе то далекое время, когда руководимая В. И. Лениным партия большевиков, немногочисленная по составу, бесстрашно вступила в революционную борьбу. Не сломали ее жестокие удары царизма. Не остановили ее движения вперед предатели рабочего класса—меньшевики и эсеры.

Прочно утвердив власть трудящихся в России, партия большевиков, к этому времени численно выросшая и закалившаяся в борьбе, отстояла Советскую республику от покушавшихся на нее империалистических держав. Партия разгромила троцкистов, бухаринцев и национал-уклонистов и повела страну по пути социалистического строительства.

Ныне Всесоюзная коммунистическая партия большевиков, насчитывающая более шести миллионов бойцов, является самой могущественной, самой влиятельной политической партией в мире. Ее растили и обучали Ленин и Сталин. Ее ведет по ленинскому пути товарищ Сталин.

Ленинизм стал знаменем трудящихся всего мира. В одном из залов музея собраны произведения Ленина и Сталина, изданные на 117 языках народов мира.

Растут и крепнут ряды братских компартий во всех странах. В книге посетителей музея все чаще и чаще появляются записи посланцев стран народной демократии—Болгарии, Польши, Венгрии, Чехословакии, Румынии, Албании.

«Посещение музея,—пишет группа албанских офицеров,—еще ярче осветило нам путь В. И. Ленина и то дело, за которое он боролся. В музее мы жили теми великими победами пролетариата, которые отражены в музейных документах. Как живой, предстал перед нашим взором Ленин. Вечная слава великому Ленину! Слава великому Сталину, верному соратнику Ленина!»

Одна из записей на болгарском языке гласит:

«Любая страница жизни Ленина является живым примером того, как нужно жить и работать для партии, для человечества».

Миллионы людей побывали в музее В. И. Ленина за годы его существования. И, покидая его, они уносят в своей памяти слова Ленина, сказанные им в 1920 году:

«Поколение, которому сейчас 15 лет, оно и увидит коммунистическое общество, и само будет строить это общество».

И оно должно знать, что вся задача его жизни есть строительство этого общества».

Сбывается пророчество бессмертного Ленина. Под водительством великого Сталина советский народ уверенно идет к коммунизму, сметая на своем пути все преграды, ибо на его стороне всепобеждающая сила бессмертных ленинских идей.

И. Севастьянов,

# КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

## В заводской библиотеке | Молодые рабочие учатся музыке

В конце прошлого года библиотека Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина перешла в новое помещение. Теперь мы имеем просторные, светлые, уютные и хорошо оборудованные залы.

С расширением библиотеки много увеличилось и число читателей. Только за декабрь 1948 года контингент их вырос на 341 человек. Сейчас у нас насчитывается более четырех тысяч читателей, 70 процентов из них молодежь.

Вечером после окончания трудового дня люди разных профессий, возрастов заполняют залы библиотеки. Среди читателей можно всегда видеть смеявшегося заведующего производством цеха шасси коммуниста тов. Улисова. Только за прошлый год им прочитано 98 книг художественной литературы. Его интересует произведения русских, иностранных классиков, советских писателей. Кроме того, коммунист тов. Улисов изучает основы марксизма-ленинизма.

Инженер центральной лаборатории завода тов. Постыникова любит нашу советскую художественную литературу. В ее абонементе записаны произведения лауреатов Сталинской премии: «Молодая гвардия» Фадеева, «Повесть о настоящем человеке» Полевого, «Белая береза» Бубенцова, «Счастье» Павленко и другие.

В феврале состоится читательская конференция по роману Павленко «Счастье». Сейчас в рабочих общежитиях политвоспитатели организуют чтение этой книги.

Но в работе библиотеки есть и недостатки. Для того, чтобы обменять книгу, нужно потратить много времени. Увеличение числа библиотекарей позволило бы нам удлинить рабочий день библиотеки и этим самым улучшить обслуживание рабочих-читателей вторых смен. Необходимо также ввести должность библиотекаря-консультанта.

Мы надеемся, что заводской комитет профсоюза в ближайшем времени устранил эти недостатки, поможет нам улучшить обслуживание читателей, организовать широкую пропаганду книги.

Р. Соломонович,  
работник библиотеки АТЗ.

В связи с ростом культурных запросов рабочей молодежи Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, Рубцовская детская музыкальная школа в 1948-49 учебном году организовала вечерние музыкальные курсы для взрослых. На курсах обучаются 10 молодых рабочих-тракторозаводцев.

По специально разработанной программе молодежь проходит трехлетний курс обучения по классам: баяна, аккордеона, пения, фортепиано. Эти курсы по окончании дают минимум музыкальных знаний, позволяющих занять должное место в коллективах художественной самодеятельности, а более способные ученики смогут продолжать дальнейшее совершенствование, ведущее к профессиональной деятельности.

С успехом учится у педагога тов. Обидейко наборщица типографии Елена Галинская. Хороших успехов достигла по теории музыки работница чугунолитейного цеха Нина Подгорнова. Неплохо осваивает аккордеон рабочий моторного цеха Николай Калужный. Он неоднократно выступал уже в закрытых школьных концертах и

в открытых концертах в дни избирательной кампании. Прилежно начал заниматься на скрипке инструктор-наладчик тракторно-механического цеха Иван Паньков. Молодежь со всей серьезностью и живым интересом приступила к изучению элементарных музыкальных основ. Все эти молодые люди, судя по их деловому отношению к учебе, обещают через три года быть грамотными музыкантами.

При соответствующем внимании и помощи партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций завода эти курсы могут быть расширены как по контингенту учащихся, так и по жанру специальностей.

В школе можно открыть дополнительный класс деревянных духовых инструментов: флейта, кларнет, организовать домброво-балалаечный оркестр. Польза от этого мероприятия вполне очевидна.

Рубцовская детская музыкальная школа должна стать базой организации культурного центра музыкальной жизни нашего молодого города.

Ф. Бурлаченко,  
директор музыкальной школы.

## Участники коллектива художественной самодеятельности

Драматический коллектив клуба «Строитель» пользуется заслуженным уважением и любовью зрителя. С нетерпением ждут строители каждой премьеры, поставленной на сцене клуба.

В составе нашего коллектива 31 человек, большинство из них молодые рабочие и комсомольцы. Весь свой досуг они отдают творческой работе над ролью, создавая сценические образы героев пьес. Репертуар коллектива разнообразен. Мы ставили комедии: Гоголя «Женитьба», Исаева и Галич «Вас вызывает Таймыр», Валентина Катаева «День отдыха».

К 31-й годовщине Великого Октября нами была поставлена классическая советская пьеса К. Тренева «Любовь Яровая».

Эта постановка явилась несомненной творческой удачей всего коллектива и отдельных исполнителей. Чертежница Кунгурова, исполняющая роль Любови Яровой, донесла до зрителя сложный образ героини пьесы. Тепло передала Кунгуровой монологи Яровой. Исполнительница заставила зрителя жить ее жизнью, поверить в сценическую правду.

Прекрасно справился с ролью Шванди мастер 2-го стройучастка

Константин Бахарев. Застенчивый, скромный в жизни Костя удачно перевоплотился в жизнерадостного весельчака, любителя прихвастнуть матроса Швандю. Много, добросовестно и кропотливо пришлось Константину Бахареву поработать над образом.

В комедии Исаева и Галич «Вас вызывает Таймыр» нужно отметить творческую удачу техника-строителя 1-го участка Алексея Саломатова, исполняющего роль деда Бабурина. Трудно поверить, глядя на сцену, что под гримом старика скрывается 19-летний юноша. Зритель искренно симпатизирует исполнителю.

Участники самодеятельности являются и прекрасными производственниками. Мостовщица Пана Заяц-стахановка, не раз премированная за отличную работу. Имя мастера Константина Бахарева внесено в список передовых людей 2-го стройучастка.

В подарок XI съезду комсомола наш драматический коллектив готовит пьесу А. Корнейчука «Макар Дубрава».

Я надеюсь, что мы дадим зрителю полноценный спектакль.

О. Г. Вьянлер,  
художественный руководитель драмкружка.

## Их будни

Миновав длинный и узкий коридор ремесленного училища № 9, мы поднялись на второй этаж. На первых же дверях, чуть поодаль крутых ступенек, было выведено: «группа № 11».

—Это одно из лучших общежитий училища,—объяснил нам помощник директора по культурно-воспитательной работе т. Логинов. Из его рассказа мы узнали, что юные жильцы этой комнаты на недавно прошедшем смотре общежитий завоевали первое место.

Мы в комнате с 13 аккуратно заправленными постелями, голубыми тумбочками, бумажными оригинально оформленными занавесками на широких окнах. На одной из стен—переходящее Красное Знамя училища, полученное группой в день 30-летия комсомола. А вот только что вывешенный, подписанный еще не вышедшими чернилами листок, это социалистические обязательства группы. Читаем: «В развернувшейся соревновании добиться почетного звания: «лучший учащийся». В подарок XI съезду изготовить образцовый инструмент—экспонат на Всесоюзную выставку...»

Это не просто обязательство.

Феликс Аксенов (это он решил твердо!) изготовит комбинированные плоскогубцы. Над созданием такой детали еще никто не работал в училище. Молодому ремесленнику дадут чертежи, инструмент, укажут часы и сроки изготовления. Вот почему Аксенов с такой радостью и укрепил своей подписью только что принятое группой обязательство...

Творческий труд на производстве ремесленники умело сочетают с культурным досугом, используя его интересно, проявляя в этом собственную инициативу. Они не только отличные слесари, токари, ремонтники, но прекрасные шахматисты, музыканты, лыжники.

Мы помним, как одним январским утром, в 32-х градусный мороз, далеко опередив лыжников своей команды, к финишу подошел 17-летний Владимир Зологан—лучший из слесарей.

Это мы восхищались замечательной игрой гитариста Лунева и балалаечника Бредихина, слушающая по радио в их исполнении «Марш трудовых резервов».

У них, молодых исполнителей нет музыковеда. Они не просили дирекцию училища найти специалиста—руководителя кружка. Это

вакантное место занял мастер слесарной группы инициативный комсомолец Василий Богданов.

Еще никто в училище не побеждал в игре по шахматам слесаря-отличника Геннадия Быкова...

Скоро здесь состоится литературная конференция. Ее готовит воспитатель-библиотекарь тов. Быстрова. Зрители из других групп увидят, как оживет с интересом прочитанная ими книга А. Фадеева «Молодая гвардия». Перед ними снова встанут живые образы героев—краснодонцев Олега Кошевого, Любы Шевцовой, Ульяны Громовой, Сергея Тюленина... Их роли будут исполнять сами ремесленники—участники драмкружка.

Сложен и нелегко трудовой день у будущих специалистов. Но зайдите сюда вечером в один из будничных дней. В разумном отдыхе проводят они свои свободные часы. Завтра утром с новыми силами станут ремесленники за свои тиски, токарный станок и машину. Еще одну деталь сделает каждый из них, еще один трудный экзамен сдадут юноши и девушки в это трудовое утро, готовя себя к новым творческим испытаниям.

М. Медведовский



Благоустройство курортов Советского Союза. Для лучшего обслуживания отдыхающих и больших Сочи-Маестринского курорта введены многочисленные комфортабельные автобусы.

На снимке: новый автобус на проспекте Сталина

Фото Д. Мелешкина

Прессклише ТАСС

## Международный обзор

### Послание Трумэна конгрессу

5 января на об'единенном заседании обеих палат конгресса Соединенных Штатов Америки выступил с программным посланием о политике в стране президент Трумэн.

Известно, что во время избирательной кампании Трумэн обещал в случае его избрания провести ряд демократических реформ. Президент и сейчас не скупится на обещания.

Однако в послании Трумэна заметны явные противоречия. Восхваляя «процветание» и «благополучие» страны, президент вынужден в то же время признать, что население страдает от чрезмерно высоких цен, что 5 млн. семей живут в трущобах, что во многих местностях совершенно недостаточно школ, что минимум зарплата низок, медицинская помощь необычайно дорога и большинство населения лишено возможности пользоваться ею и т. д.

Во время предвыборной кампании Трумэн обещал отменить реакционный закон Тафта-Хартли, направленный против прав рабочих. Предлагая в своем послании конгрессу отменить этот антирабочий закон, он в то же время настаивает на таком ограничении права стачек, которое сделало бы отмену закона Тафта-Хартли чисто формальной.

Перед выборами президент говорил о необходимости ввести налоги на «чрезмерные» прибыли. В послании, к удовольствию крупных монополистов, об этом не сказано ни слова.

Судя по посланию, Трумэн не собирается отказываться от агрессивной политики и не намерен сокращать гигантские военные расходы Соединенных Штатов, дающие огромные барыши кучке капиталистов.

В результате ноябрьских выборов, большинство в конгрессе принадлежит демократической партии, потеснившей республиканскую партию. Следовательно теперь уже невозможно сослаться на то, что республиканское большинство в конгрессе мешает Трумэну проводить демократические мероприятия. Делается все труднее и труднее объяснить избирателям отказ от обещаний, данных президентом перед выборами. Вот почему в послании так много противоречий. Неудивительно, что даже буржуазная печать Америки считает, что все предложения Трумэна и на этот раз останутся на бумаге.

### В Союзе Советов для Японии

В Токио на заседании Союзного Совета для Японии выступил представитель СССР генерал Деревянко. Он обратил внимание Союзного Совета на серьезную опасность дальнейшего увеличения численности и вооружения японских полицейских сил.

До капитуляции Японии в японской полиции числилось 56.000 рядовых и офицеров. После капитуляции с разрешения главнокомандующего оккупационными войсками генерала Макартура численность полиции была доведена до 93.500 человек, т. е. выросла в 1,5 раза. В декабре 1947 года японский парламент с вето и одобрения штаба Макар-

тура принял закон о полиции, который предусматривает доведение численности полицейских сил до 125.000 человек, кроме того, создана еще железнодорожная полиция, в составе которой—до 20.000 человек.

В нарушение постановления Дальневосточной комиссии в Японии существует тайная полиция, которая вмешивается в деятельность профсоюзных организаций, срывает демонстрации трудящихся, организует всякие провокационные выступления, приводящие к арестам и избиениям трудящихся.

Таким образом, после капитуляции Японии, ее полицейские силы возросли более чем в 2,5 раза. Теперь выдвигаются предложения, направленные к еще большему увеличению численности и вооружению японских полицейских сил.

Официальные лица в Японии рассматривают японские полицейские силы, как костяк будущей регулярной армии. Поэтому генерал Деревянко внес предложение ограничить численность полиции 125000 чел., запретить дальнейшее усиление полиции и ее вооружение до заключения мирного договора с Японией.

Выступавшие на заседании Союзного Совета для Японии американский и английский представители не смогли опровергнуть фактов непомерного и неоправданного увеличения полицейских сил в Японии.

### Конфликт между Англией и государством Израиль

Перспектива мирного урегулирования конфликта в Палестине видимо не устраивает правящие круги Англии.

На днях в районе боевых операций у палестинско-египетской границы появились английские военные самолеты, 5 из них было собито самолетами государства Израиль. Английское правительство заявило протест. Однако государство Израиль отказалось принять протест по этому поводу, поскольку обломки английских самолетов и приземлившиеся летчики оказались на территории государства Израиль в 20 км. от границы.

Государство Израиль решило просить организацию Объединенных наций признать Англию воюющей страной в Палестине. Одновременно представителю исполняющего обязанности посредника ООН направлено письмо с протестом против высадки английских войск в порту Анаба (Трансиордания) близ палестинской границы. Действия английских войск расцениваются, как «одностороннее вмешательство в палестинский конфликт», могущее вызвать дальнейшие осложнения.

А. Гиндия

Ответственный редактор  
Н. М. КОРОБОВ.

При райветлечебнице открыта кузница. Производятся различного рода кузнечные работы и ковка лошадей, для чего имеются подковы и подковочные гвозди.